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COMUNICATO STAMPA 

Oltre 1 milione di precompilate inviate nei primi 8 giorni (+28%) 

Più del 60% sceglie il nuovo 730 semplificato 
A otto giorni dall’apertura del canale per l’invio, lo scorso 20 maggio, le dichiarazioni 
precompilate già trasmesse dai cittadini sono oltre 1 milione, il 28% in più rispetto allo 
stesso periodo dello scorso anno. Di queste, circa 987mila sono modelli 730 e i restanti 
Redditi Persone fisiche. Più del 60% dei contribuenti che ha inviato il 730 ha scelto la nuova 
modalità semplificata, al debutto in via sperimentale da quest’anno. Gli accessi di login al 
servizio sono stati invece complessivamente circa 9 milioni e 560mila.  

Modello 730, la versione semplificata piace - Superano il milione (1.004.184) le 
dichiarazioni già trasmesse dai cittadini nei primi 8 giorni dall’apertura del canale per l’invio 
(lo scorso 20 maggio). Di queste, 986.641 sono 730: in più del 60% dei casi i contribuenti 
hanno optato per la nuova modalità semplificata senza codici e righi ma con le nuove sezioni 
in chiaro (come “famiglia”, “casa”, “lavoro”, “spese”) per accettare e trasmettere, con o 
senza modifiche, la dichiarazione 2024. 

I dati sugli accessi - Sono circa 9 milioni e 560mila gli accessi di login registrati dal sistema 
a partire dal 30 aprile, quando le precompilate sono state messe a disposizione in semplice 
consultazione. Per visualizzare e inviare la dichiarazione basta entrare nella propria area 
riservata con Spid, Cie o Cns. È sempre possibile, inoltre, delegare un familiare o una persona 
di fiducia.  

Monitoraggio e assistenza - Grazie a un controllo costante sul servizio i contribuenti 
possono utilizzare l’applicativo web gratuito messo a disposizione sul sito 
www.agenziaentrate.gov.it senza la necessità di doversi rivolgere a centri di assistenza 
fiscale o professionisti. Qualora dovessero emergere eventuali anomalie anche dopo la 
presentazione della dichiarazione precompilata, verrà assicurata la massima assistenza 
anche tramite messaggi personalizzati nella procedura web. 
In ogni caso, i contribuenti sono sempre tenuti a verificare i dati presenti nella loro 
dichiarazione precompilata ed eventualmente a modificarli o integrarli anche attraverso la 
nuova compilazione semplificata.  

Roma, 29 maggio 2024 

http://www.agenziaentrate.gov.it/


 

 

 

AGENZIA DELLE ENTRATE 
Via Giorgione, 106– 00147 ROMA |  www.agenziaentrate.gov.it

                            
 

INFORMAZIONI PER I GIORNALISTI 
Ufficio Stampa 
06.50545093 

entrate.ufficiostampa@agenziaentrate.it 
 

 INFORMAZIONI PER I CONTRIBUENTI 
800.909696 (da fisso – numero verde gratuito) 

06.97617689 (da cellulare) 
+39 06.45470468 (da estero) 

 

 

https://www.agenziaentrate.gov.it/
https://www.facebook.com/agenziadelleentrate/
https://x.com/agenzia_entrate?s=11&t=Ufxyekx_tIQB76AL4--JXg
https://www.youtube.com/user/Entrateinvideo
https://www.linkedin.com/company/agenzia-delle-entrate/
https://www.instagram.com/agenziadelleentrate_gov/
https://whatsapp.com/channel/0029Va702nz2975BBN0CUR3L

